Zad. 1. Czastka o masie m =0, 01 [kg] porusza si¢ w plaszczyznie Xy zgodnie z
nast¢pujacymi roéwnaniami ruchu:

(2 _ 2z _
X = 25|n[?tj y= 5CO{?tj, [X, y] = [m]

Znalez¢: réwnanie toru, predkos¢, przyspieszenie catkowite, styczne i normalne oraz promien
krzywizny toru. Wykona¢ rysunek.

Zad. 2. Jak zalezy od czasu energia kinetyczna czastki z poprzedniego zadania, jaka jest
warto$¢ 1 kierunek sily dzialajacej na tg czastke? Oblicz moment pedu tej czastki wzgledem
punktu (0, 0).

Zad. 3. Znalez¢

a) zaleznos¢ energii potencjalnej od X, czyli E(X), w polu sit: F(x)= _3
X

b) Obliczy¢ pracg tej sity przy przejsciu od punktu A (-2, 0, 0) do B (1, 0,0).



